Cognome.......cccecevevevveininennns Nome.....cocevevninennnnenn. Matricola...................

C.l in Fisica, ANALISI MATEMATICA 1 (prova scritta)
10 febbraio 2014 proff. M. Salvatori, L. Vesely durata: 90 minuti versione A

1] (4 pt.) Stabilire al variare del parametro a € R il carattere della seguente serie.

<X arctan(n?®)
Z na—>o
n=1

Soluzione:

2] (3 pt.) Scrivere in forma algebrica le soluzioni nel campo complesso di
(22 —1)° = (1 +4V/3)%.

Soluzione:

3] (5 pt.) Siano, a,b € R e si consideri

sin x

flry= 1-Vite

asinx + bcosw se <0

sex >0

Per quali valori dei parametri f e continua? E per quali e derivabile?
Soluzione:

4] (4 pt.) Determinare il pitt ampio intervallo che contiene xy = 6 dove la seguente funzione

e invertibile.
r?(r —8)2 sex <8

f(x) =

xr — 16 se T >8

Soluzione:

5] (4 pt.) Data la successione

Allora, limsupx, =...... , liminfx, =...... ,
n—+00 n—r+00

La classe limite della successione ¢: . .....



6] (4 pt.) Si considerino i seguenti insiemi
1
A=[-2,00nQ , B= {1+ﬁ : neN} . C=(3,4UAUB.

Determinare:

7] (6 pt.) Calcolare il seguente limite.

. Ch(sinz) — 2¢*" — 1 sin(2?) + 1
e 23 log(1 — 2x)

Scrivere uno svolgimento completo.



Cognome.......cccecevevevveininennns Nome.....cocevevninennnnenn. Matricola...................

C.l in Fisica, ANALISI MATEMATICA 1 (prova scritta)
10 febbraio 2014 proff. M. Salvatori, L. Vesely durata: 90 minuti versione B

1] (4 pt.) Stabilire al variare del parametro a € R il carattere della seguente serie.

<X arctan(n?)
Z noe—"7 ’
n=1

Soluzione:

2] (3 pt.) Scrivere in forma algebrica le soluzioni nel campo complesso di
(22 +1)° = (V3 +1)°.

Soluzione:

3] (5 pt.) Siano, a,b € R e si consideri

T CoST -0
_— se x
log(1 — 2x)
f(z) =
acosx + bsinzx se <0

Per quali valori dei parametri f e continua? E per quali e derivabile?
Soluzione:

4] (4 pt.) Determinare il pitt ampio intervallo che contiene xy = 3 dove la seguente funzione

e invertibile.
r?(r—4)2 sex <4

r—8 se x >4

Soluzione:

5] (4 pt.) Data la successione
2 — Tsin ¢

= 13

Allora, limsupx, =...... , liminfx, =...... ,
n—+00 n—r+00

La classe limite della successione ¢e: ......



6] (4 pt.) Si considerino i seguenti insiemi
1
A=(1,21nQ |, B:{ﬁ—zl : neN} . C=[-2,00UAUB.

Determinare:

7] (6 pt.) Calcolare il seguente limite.

. 4 1 2
*" + 5 Sh(z?) — 2
lim (sinz) + €™ + 1 Sh(z?)

z—0+ 2 (1 — cos m)

Scrivere uno svolgimento completo.



